



## 记忆深处的糖葫芦

上海交华中学 八(4)班 刚懿

通常，那位老人都在的。他着靛蓝的衣，弯下微驼的背递给孩于披着金黄糖衣的糖葫芦。和煦的阳光洒落，围绕他的，总是欢声笑语。回上海第二天。我急寻那位卖糖葫芦的老人，可是，连他也不在了。

每一个昏暗的角落，仿佛都有那个人的身影。我又看见那张慈爱的脸，宠溺地向我微笑。

幼时一直是外公接我放学。糖葫芦晶莹的糖衣，让人蠢蠢欲动，我总缠着他给我买。外公败在我的死缠烂打之下。我心满意足地嚼着糖葫芦时，他总微微笑着摸我的头。“好吃吗？”“好吃。等我长大，一定给外公买好多好多糖葫芦吃！”“哈哈……”夕阳抓紧最后的时间，一遍遍深情拥吻大地。趴在外公微驼的背上，岁月静好，心中恬静。

这样的小美好，本应持续的，可我却变了，进入暴怒无常的青春期。我会因为外公精心准备的饭菜里有发丝，一言不合撂下碗筷，把自己关进卧室点外卖；因为外公在我做作业时送水果，我便把门锁上，置之不理。每天上学，我都能发现他“拙劣的把戏”——半掩的大门后，他半蹲着偷偷看我。径直向前，我只留给他一个背影。早知他忍受我怒火时隐忍的神情——黯然垂下眼，什么也不说，但我依然跋扈。

那天他躺在医院的病床上，脸色苍白没有一丝血色，却用沙哑的嗓音对我说，没事，他会好起来的。明知他心口不一，我仍义无反顾去了海南。微咸的海风拂面，我得知他去世的消息，看着远方海天一线，心中只是有些落空。还记得那个天真的承诺——等我长大，一定给外公买好多好多糖葫芦吃！终究是，爽约了。

伤感夹杂后悔。我是个罪人，辜负了深沉的爱。

之后我去了一年未见的小学。熟悉的大门紧锁，左侧还是那些店面。干净的柏油路面，四周的浮光掠影。总感觉，少了几分温度。

殊不知，不懂得珍惜和感恩的人，终将失去他最宝贵的东西。



## 天晴了，真好

西外外国语学校 七(3)班 田澳

睁开朦胧的睡眼，我被那窗外的水滴敲击在玻璃上的声音惊醒，内心不免有些烦躁，随便换了身衣服我便洗漱起来。唉，昨天还约好一起去打篮球的，可那地方露天，就算雨停了水坑也不会少。

来到厨房，自己炒了个蛋然后把青菜拌到粥里吃了起来，如果不够还可以吃个三明治。这时我突然发现桌上贴了张小纸条，看字迹应该是老妈留下来的，仔细这么一看，原来是让我出去买酱油啊。看着窗外的狂风暴雨，我刚平复的心情又急躁了起来，买东西正好挑到今天，我也是够走运的，心想快去快回吧，拿了把大伞我便出发了。刚出发没多久我的裤子边已经湿了，我不由得加快脚步，蹦蹦跳跳避开了水坑。就在这时，可能是雨天路滑的原因，只见一个快递小哥骑着摩托径直撞在一辆汽车上，可能是摩托快的原因，车头凹进去了一大块。小哥的脚划了一大块伤口，血淋淋的，雨正在往伤口上不停地滴。我傻眼了，赶紧跑了过去，车主也跑了过来，是个中年大叔，他也十分着急，我以为他要检查车头，但他却用力抱起快递小哥，往车子上搬。我急忙冲上前去帮忙，那大叔会意地笑了笑，因为抬人撑不了伞，我俩身上都湿透了。把小哥安置在副驾驶后，大叔帮他检查起伤口来，我也在一旁看，大叔表情有些紧张，把头转向我：“能不能拜托你去买一下纱布包扎他的伤口，车上有酒精和碘液。”我一听急忙点头，只见那大叔直接塞给我一百块钱，叫我尽快回来。

唉，超市和药店正好是反方向，看来今天全身都要进水了，我全速跑着，既没有撑伞也没有避水坑，因为我已湿透。转眼我便跑了回来，大叔喜出望外，称赞我速度很快啊，我不好意思地“嘿嘿”一笑，看大叔包扎起快递小哥的伤口来，我帮他撑着伞，避免他被淋湿。

伤口包扎好后，车主让我先去忙，他来照顾就行了，还把那一百元花剩下的钱送给了我，给我当见义勇为奖金了，我也十分高兴。刚离开我便发觉不知什么时候天晴了，阳光洒下，一阵暖意迎面而来。

买完酱油，撞见了我的小伙伴，他们告诉我篮球场新建了顶篷，让我一起去。

天晴了，真好。

## 你是我成长中的那抹阳光

长青学校 九(4)班 黎智桐

我茫然失落时，是你给了我更多的信心，让我能够快速地成长；在我遭遇挫折时，又是你给予我鼓励，让我乐对生活。在我成长的过程中，你就是那一抹经久不衰的阳光。

我的体育成绩并不是很好，还有一次考试都临近了不及格的边缘。根源在于我耐力差，一千米跑都跑不下来，更何谈成绩。妈妈却似乎并不把这看成是多么严重的事，轻轻松松地跟我说，以后我们俩一起坚持早锻炼。

“特训”第一天，骄阳似火，阳光火辣辣地炙烤着脚下每一寸的土地，几乎让我们无法躲藏。出发之前，瞥见窗外这“艳阳高照”，我极不情愿早锻炼。但昨天温柔劝我早锻炼的妈妈，此刻严肃起来，陡然露出不容分说的神情，强拉着我去。我被她“强大的气场”震住了，只能乖乖地全副防暑“武装”，拖在老妈身后出发了。

在这一片露天的跑道上，阳光更是无差别地肆意“攻击”每一个在那上面跑步的人。你却似乎又不把这看成是多么严重的事，轻轻松松地在我面前跑了起来。妈妈都身先士卒了，我还有什么可说的，跑呗。可几圈下来，我竟没有办法超过妈妈，甚至都没有办法靠近她。

之后开始下起了小雨，这使我十分开心，真是天助我也，这下总不用跑了吧。“妈——妈，下雨了，跑道太滑了，我……我……我就不跑了哦。”妈妈回头看我一下，不说话，却依然在雨里坚持。望着你的背影，我看到的是一个50多岁的人在雨中拼搏——只为了给自己的孩子树立一个拼搏的榜样！那身体在雨中微微颤抖，那冰冷的雨打在了你的身上，和你身上湿热的汗水交织在一起，一定难受极了吧。感动，愧疚，五味杂陈。我再次启程跟上妈妈的脚步。妈妈又回头看我，这回，我看她露出了好看的笑容。

斜风细雨中，是两个为梦想奔跑的身影。

后来，雨渐渐停了下来。我终于超过了你，但我没有停下脚步，而是更努力地向前冲刺。

转眼间，半个学期过去了，我们一直在坚持。最终，我的体育成绩也有了很大的进步。我要继续加油！妈妈，那是你用自己的方式在鼓励我、鞭策我，让我变成更好的自己。

